

证监会：严惩操纵市场恶意做空

证监会2月5日在其官网发布消息称，近期股市持续波动，部分不法分子非法牟利，损害投资者合法权益，证监会加大交易行为监管力度，丰富线索筛查手段，统筹安排专项核查，加强“穿透式”交易监控，运用多维技术手段收集市场情报，会同公安部开展联合研判，发现多起涉嫌操纵市场恶意做空案件。

根据证监会官网发布，某违法团伙控制100余个证券账户操纵某股票，利用连续拉抬、对倒交易等手法影响股价，其后又伺机清仓式砸盘出货，导致个股价格盘中闪崩、连续跌停，累计卖出27亿元，非法获利约1.3亿元。

证监会官网发布显示，某投资机构实控人通过打压股价、低位吸筹、连续拉抬等手法操纵20余只股票价格，导致个股价格快速波动，甚至日内出现“天地板”等极端行情，从中交易非法获利1.4亿元。

根据证监会官网发布，某违法分子利用资金优势，动用数亿元在期货交易所众多期货产品频繁虚假报单，制造交易假象，诱骗其他投资者，并借机卖出获利4000余万元。

证监会表示，证监会坚持对影响股市稳定运行、损害投资者合法权益的违法行为快速反应、坚决查处，会同公安机关迅速开展收网行动，严肃依法追责。

证监会称，操纵市场恶意做空，严重侵蚀老百姓的“钱袋子”，已经站到了全

体股民的对立面，扰乱股市健康稳定运行的正常节奏。证监会将保持“零容忍”高压态势，坚决重拳打击，让胆敢违法操纵、恶意做空者“倾家荡产、牢底坐穿”。在此警示，莫要以身试法、火中取栗。

据新华社

同步播报

证监会新闻发言人：
采取有力措施 防范股票质押风险

证监会新闻发言人5日就股票质押有关情况、“两融”融资业务有关情况答记者问。

问：近期，上市公司大股东补充质押公告增多，请问市场整体质押风险如何？

答：2018年以来，证监会会同有关部门持续推进股票质押风险化解，沪深两市股票质押整体风险明显下降。截至2月2日，两市股票质押市值占总市值的比重由2018年高峰时的10.51%降为3.38%，质押融资余额由2.69万亿元降为1.59万亿元，上市公司第一大股东质押比例超过80%的数量由702家降为227家。就今年以来的情况看，质押规模较去年年末还有所下降。

今年年初至2月2日，沪深两市共披露大股东补充质押公告106单，较去年同期确有一定增加。但是，补充质押是质押履约保障比例低于预警线（而非平

仓线）的情况下，银行、券商等金融机构（质权人）为保障融资安全与股东（出质人）之间约定的保护性措施，不会导致强制平仓。同时，我们引导券商等机构增加平仓线弹性，促进市场平稳运行。从沪深两市数据看，今年以来股票质押违约强平金额合计为2740.32万元，占市场日成交额的比重很小。

证监会将密切监测，采取有力措施，防范股票质押风险。

问：近期，“两融”融资业务全市场平均维持担保比例有所下降，请问业务风险如何？

答：截至目前，全市场平均维持担保比例226%，较年初有所下降，最低维持担保比例（平仓线）通常为130%。从实际平仓数据看，1月以来全市场累计平仓金额约9亿元，占融资规模的万分之6，目标和投资者都高度分散，整体风险可控。当然，有些投资者主动卖股票归还融资，会形成融资余额被动下降。

投资者具体交易过程中，维持担保比例低于平仓线，并不意味着马上强制平仓。在当前市场形势下，为维护市场秩序，证监会将引导证券公司全方位做好客户服务，通过延长追保时间、动态下调平仓线，保持平仓线弹性，以减少强平风险和市场压力。

证监会将持续加强“两融”融资业务的日常监管，采取有效措施，确保融资业务平稳运行。

据新华社

全国人大财经委原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚严重违纪违法被开除党籍

新华社北京2月5日电 经中共中央批准，中央纪委国家监委对全国人大财经经济委员会原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，孙志刚丧失理想信念，背弃初心使命，违背“两个维护”政治原则，贯彻落实党中央重大决策部署不力，阳奉阴违，搞“七个有之”，任人唯亲，履行全面从严治党主体责任不力，在干部考察中搞非组织活动，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规多占住房，在生活保障方面谋求特殊待遇，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排；违反组织原则，不如实报告个人有关事项，在组织函询时不如实说明问题；廉洁底线失守，违规收受礼品、礼金，通过民间借贷获取大额回报，利用职务影响为其子经营活动提供帮助；干预和插手司法活动；不重视家风建设，对配偶、子女失管失教；将党和人民赋予的公权力异化为谋私的工具，大肆收钱敛财，利用职务便利为他人项目承揽、股份认购等方面谋利，并非法收受巨额财物。

孙志刚严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予孙志刚开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

白杰品股

超跌反弹或一触即发

问：周一沪指低开，盘中探底回升，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周一宽幅震荡，各股指涨跌不一，盘面上近4800只个股下跌，仅银行板块逆市飘红，北上资金净流入约12亿元。截至收盘，两市涨停20只，跌幅超7%个股近3500只。技术上看，沪深股指继续失守所有均线，两市合计成交8774亿元环比增加；60分钟图显示，沪深股指继续失守5小时均线，创业板指60分钟MACD指标再次金叉；从形态来看，尽管权重股护盘，但各股指继续刷新年内新低，沪指已是6连阴状态，创业板指成为近期表现最强的指数，已在三日内出现两次60分钟MACD指标金叉，率先发出背离买入信号，后市有望带动其他股指出现技术性反抽。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体继续增加。综合来看，两市破净个股的比例已达13.8%，已超越历史纪录，两市平均股价年内跌幅已近30%，而代表中小盘的ETF基金也出现大幅放量，种种迹象表明，千载难逢的抄底机会已经显现，短期超跌反弹一触即发。

资产：周一按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)70万股，紫光股份(000938)38万股，酒ETF(512690)900万份，会稽山(601579)35万股。资金余额6628356.87元，总净值30137156.87元，盈利14968.58%。

周二操作计划：华创云信拟先买后卖做差价，紫光股份、越秀资本、会稽山、酒ETF拟持股待涨。 胡佳杰

最高法发布饲养动物损害责任典型案例

禁养烈性犬伤人 饲养人或管理人担全责

新华社北京2月5日电 饲养宠物犬为人们日常生活增添了乐趣，但部分犬主人缺乏责任意识，对犬只疏于管理，引发矛盾纠纷。最高人民法院5日发布6个饲养动物损害责任典型案例，强化养犬有责、养犬负责意识，推动形成严格执法、全民守法的养犬氛围和环境，倡导文明养犬、依规养犬。

我国相关法规明确规定了携带犬只离家外出时需束犬链、禁止未成年人单独携犬外出等，但有的犬主人存在“相信自己的犬不会伤人”的侥幸心理，不知道、不了解、不熟悉养犬法律法规。在洪某某诉欧某、斯某饲养动物损害责任纠纷案中，犬主人任由未成年孩子独自遛犬，结果小狗将一名不满1岁的婴儿抓伤。法院判决犬主人赔偿医疗费、交通

费等，引导饲养宠物的家庭成员强化危险意识，树立风险观念，共同做到合法文明安全养犬遛犬。

根据法律规定，禁止饲养的烈性犬等危险动物，饲养人或者管理人应当承担严格的无过错责任，无权抗辩减少或者免除责任。徐某某诉刘某某饲养动物损害责任纠纷案中，刘某某饲养的阿拉斯加犬，属于所在城市市区内禁止饲养的大型犬。该犬将徐某某抓伤，虽然徐某某逗犬有过错，也不能减轻刘某某的责任。法院判决刘某某赔偿徐某某3万余元。

宠物犬伤人，后果可能不仅仅是“治伤”。安某诉缪某饲养动物损害责任纠纷案中，安某被狗咬伤并注射狂犬病疫苗时已怀孕。为避免胎儿发育不

良，安某向医院等多方咨询后选择终止妊娠。审理法院认为，犬主人缪某应对安某被咬伤所致的各项损害承担赔偿责任。安某因担心疫苗会对胎儿造成不利影响而终止妊娠，是符合其所处生活环境及普通人医学认知能力的正常行为。法院判决，缪某赔偿安某终止妊娠手术医疗费、误工费、精神损害抚慰金等。

最高法民一庭庭长陈宣芳说，实践中致人严重损害的主要是烈性犬等危险犬种。最高法正加快推进司法解释制定和完善，严格落实危险动物致损责任，统一裁判标准，解决法律适用中的争议，为养犬人士提供行为指引，引导其充分认识自己的社会责任和法律责任，自觉遵守法律法规。

战冰雪 护民生

南方多地奋力迎战低温雨雪冰冻天气

据中央气象台消息，5日，南方多地继续维持较强雨雪天气，部分地区有大雪或暴雪。低温、寒风、降雪、冻雨叠加，给正值春运高峰的南方多地交通出行、电力供应、能源供给、民生保障带来极大挑战。各地如何努力维持居民用电需求？如何化解交通拥堵？如何为受灾群众提供帮助？记者深入湖南、湖北等地开展采访。

本次雨雪冰冻天气过程正逢春运返乡高峰期，雨雪冰冻天气对交通出行产生了明显影响。据湖南省高速公路交通警察局5日提供的路况信息，全省185个高速公路收费站一度实行临时管制，所有车辆只出不进。湘西土家族苗族自治州、张家界、怀化、益阳、岳阳、常德等地尤为严重，全域高速公路此前积雪结冰，长张高速等

高速公路的部分路段拥堵严重。

“我们全警上路，联合应急、路政等部门，滚刷式吹雪车、铲雪车24小时作业，进行撒盐融雪除冰，采取压道警车牵引、客危运输车辆临时管制等措施，最大限度地确保辖区通行安全。”湖南省高速公路交通警察局办公室副主任陈鑫说。

雨雪冰冻天气导致京广等部分高铁线路停运或晚点，给旅客出行带来诸多不便。部分地区通过加强设备检修维保、动态调整列车开行方案，运输能力正在逐步回升。

武汉是全国铁路的重要枢纽，雨雪天气导致中国铁路武汉局集团有限公司开往北京、上海、广深方向的部分直通列车以及管内汉十线、汉宜线部分列车停运。记者5日从武铁获悉，针对大范围

雨雪冰冻天气，武铁加强设备检修维保，动态调整列车开行方案，5日计划始发列车499对，停运始发列车72.5对，预计运送旅客50万人次。

4日早，湖南省张家界市慈利县南山坪乡盐井村一名孕妇突然羊水破裂。受路面结冰影响，救护车无法抵达。危急时刻，村支书孟庆铎组织10余名党员群众，自制简易担架，徒步近4个小时，将她紧急转移到乡卫生院。县乡村三级分头行动，接力开展“生命救援”，确保了顺利生产。

据悉，此次降雪强度高、降温幅度大，对部分群众的生产生活带来较大影响。各地广泛发动志愿者，努力对高速公路滞留人员进行救助，重点帮助解决吃饭、喝水、因病用药等问题。 据新华社